

无障碍环境建设法9月起施行

□新华社记者 高蕾

无障碍环境建设法将于2023年9月1日起施行。这是我国首次就无障碍环境建设制定专门性法律。全国人大常委会办公厅8月22日举行集体采访,对这部法律进行解读。

药品生产经营者需提供无障碍格式版本说明书

无障碍环境建设法明确,国务院有关部门应当完善药品标签、说明书的管理规范,要求药品生产经营者提供语音、大字、盲文、电子等无障碍格式版本的标签、说明书。国家鼓励其他商品的生产经营者提供语音、大字、盲文、电子等无障碍格式版本的标签、说明书,方便残疾人、老年人识别和使用。

全国人大常委会法工委社会法室主任石宏介绍,在立法过程中,考虑到药品说明书上的字如果太小,阅读不方便,老年人和残疾人误读了,可能会对生命健康造成极大威胁,因此将药品和其他商品进行了区别要求。药品说明书原则上需要提供纸质的大字版,但考虑到药品说明书比较长,提供全文纸质大字版在实际操作中比较困难,因此可以通过扫描方式提供电子说明书等。

帮助残疾人、老年人解决“不会用、不好用”的困扰

近年来,包括智能手机、互联网应用在内的数字化服务,为很多人的生活带来极大便利,却给一些残疾人、老年人带来了“不会用、不好用”的困扰。

无障碍环境建设法规定,国家鼓励新闻资讯、社交通讯、生活购物、医疗健康、金融服务、学习教育、交通出行等领域的互联网网站、移动互联网应用程序,逐步符合无障碍网站设计标准和国家信息无障碍标准。

工业和信息化部信息通信管理局副局长邵道新表示,目前已采取一系列举措,推动1735家残疾人、老年人常用的网站和手机App完成适老化和无障碍改造。一些地图类App推出无障碍导航功能,可以帮助残疾人尽量避开台阶、陡坡等障碍物;一些出行类的App上线“一键叫车”功能,便于老年人独自外出时打车。

“下一步,工业和信息化部将深入一线开展专项调研,进一步摸清不同年龄、不同地区、不同生活背景残疾人和老年人在使用互联网过程中遇到的困难,指导相关单位采取有针对性的改造升级措施。”邵道新说。

助力破解老年人、残疾人上下楼难题

一些城镇老旧小区楼房由于没有电梯,造成残疾人、老年人上下楼困难,严重影响其生活质量。

无障碍环境建设法明确,国家支持城镇老旧小区既有多层住宅加装电梯或者其他无障碍设施,为残

疾人、老年人提供便利。

住房和城乡建设部城市建设司副司长刘李峰表示,当前既有建筑加装电梯工作进展顺利,2018年至2022年累计加装电梯8.2万部。截至7月底,今年已完成加装1.8万部。

刘李峰表示,既有住宅加装电梯目前仍存在加装电梯高低楼层的居民形成共识难、资金筹措难等问题,有待进一步破解。此外,还需严控增量,对七层以上住宅要求加装电梯的相关规范进行修改。

推动完善人才培养机制

无障碍环境建设法对人才培养作了专门规定,明确国家建立无障碍环境建设相关领域人才培养机制,并特别提出国家鼓励高等学校、中等职业学校等开设无障碍环境建设相关专业和课程;建筑、交通运输、计算机科学与技术等相关学科专业应当增加无障碍环境建设的教学和实践内容,相关领域职业资格、继续教育以及其他培训的考试内容应当包括无障碍环境建设知识。

中国残疾人联合会维权部主任周建表示,为主动适应无障碍环境建设需要,近些年国内一些科研院所、高校、学术团体等开始优化专业设置,加大课程建设力度。

据新华社北京8月22日电

关于对聚亨路部分道路封闭施工的通告

因盐城市聚亨路小学新建食堂项目工程需要,为保障施工期间道路交通安全,经研究决定,对聚亨路部分道路实施封闭施工。现通告如下:

一、封闭时间。2023年8月28日至2023年12月28日。

二、交通管制。封闭聚亨路与戴庄路交叉口东北侧部分人行道。

请广大市民提前选择出行路线,按照现场指示标志和交通安全员引导通行。施工期间给您出行带来不便,敬请谅解和支持。

特此通告。

盐城市聚亨路小学
盐城市公安局交通警察支队
2023年8月22日

盐城经济技术开发区人民法院拍卖公告

(2023)苏0991执2005号

盐城经济技术开发区人民法院对姚启元名下的位于盐城市经济开发区阳光世纪园54幢103室的房产进行拍卖。上述房产将于2023年9月21日10时至2023年9月22日10时止(延时除外)(一拍)、2023年10月10日10时至2023年10月11日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二三年八月二十一日

公告

因预安排检修于8月31日6:00至11:40,影响线路涉及10kV映开线。10kV映开线影响用户:蔡墩02号变、盐城开发区建设局路灯5#变3207919000209、盐城开发区建设局路灯5#变3207919000210、盐城成大实业总公司7105036948。

因线路检修于9月3日7:00至13:00,涉及35kV大纵湖变10kV陈大线。10kV陈大线影响用户:公变,大纵湖杨港16#变、大纵湖晨阳2号台区。专变,大纵湖养殖三场西3207966012183、大纵湖养殖三场东320796600926、大纵湖杨港排320796600925、大纵湖杨港双排320796600927、大纵湖杨港四泵站3207103607915。

因线路检修于9月1日6:00至11:50,涉及35kV义丰变10kV丰南线。10kV丰南线影响用户:公变,三庄7#变、义丰花院5#变、义丰花院6#台区、义丰花院7#台区。专变,节水灌溉工程建设处3207104550230。

因线路检修于9月3日6:30至12:20,涉及110kV明朗变10kV郭西线。10kV郭西线影响用户:公变,民乐9#台区,民乐3#台区,民乐1#台区,民乐16#、民乐2#。专变,郭猛刘堡双泵站3207104296134。

因线路检修于8月30日6:00至12:00,影响线路涉及110kV育才变10kV冈农线/10kV育金线。10kV冈农线影响用户:公变,无。专变,中国移动通信集团江苏有限公司3207104484279。10kV育金线影响用户:公变,无。专变,无。

因线路检修于9月2日7:00至12:50,涉及110kV鞍湖变10kV徐庄线。10kV徐庄线影响用户:公变,鞍湖曲东16号变电站、鞍湖曲东4号。专变,新洋港整治工程建设管理处3207105441717。 查询电话:89895598



8月23日,在第十四届中国—东北亚博览会现场,参观者拍摄中国中车展出的列车模型。8月23日,第十四届中国—东北亚博览会在吉林长春举办。

新华社记者
张楠 摄

(上接2版)国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的胳膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际金融货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入到金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行

稳致远,为促进世界和平和发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包

容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具,应该加快推动国际金融货币体系改革,提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,推动实现可持续发展和包容性增长,造福五国和广大发展中国家人民。

会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

记者 倪四义 应强 鲁向明